



Año LV. Núm. 16.553

Precio: 70 céntimos

Viernes 24 de octubre de 1952

“Franco trabaja por los más altos intereses de España y no por los de un grupo”

Así opina el ex embajador norteamericano míster Griffis, que desearía ver a nuestro país en la O. N. U.

NUEVA YORK. — En las primeras declaraciones políticas que hace desde que regresó de España el ex embajador norteamericano en Madrid Stanton Griffis, ha manifestado que España debía entrar en las Naciones Unidas, y que la llegada al Poder de los republicanos norteamericanos no supondrá ninguna diferencia en cuanto a los amistosos lazos ya existentes entre ambos países.

Griffis declaró que, en su opinión, España debía de ser miembro de la O. N. U., y expresó sus esperanzas de que pueda encontrarse algún método para que quede incluida en la alianza de defensa occidental. «En esa alianza —dijo— el Ejército español, debidamente armado, «podría ser uno de los mejores de Europa».

Preguntado sobre los efectos que tendría un triunfo electoral republicano en las relaciones con España, Griffis dijo: «No supondría ninguna diferencia. Creo que esto es lo que la gente desea, y creo también que aquí se desea amistad con España».

Luego hizo notar que van desapareciendo los prejuicios que antes estorbaban las relaciones hispano norteamericanas y que cada vez es más claro el deseo de que se unan en los planes defensivos occidentales. «Factor básico de este cambio —dijo— es el gran número de turistas que visitan España y que «regresan con un mayor conocimiento de lo que son España y los españoles».

Luego declaró que ignoraba la forma que podría adoptar la incorporación de España a la defensa de Europa, y puso de relieve que personalmente «tiene muchas esperanzas» de que las actuales negociaciones hispanonorteamericanas logren el objetivo deseado.

Volviendo al tema de la participación española en la O. N. U. Griffis advirtió que cualquier intento en ese sentido encontrará profunda oposición por parte de

Rusia, la cual siente gran aversión por España. La participación española en las Naciones Unidas serviría para mejorar el pensamiento del resto del mundo por medio de un mutuo intercambio de ideas».

Recordó luego el ex embajador que el Caudillo Franco mantuvo a los alemanes fuera de España durante la segunda guerra mundial. «Franco —dijo— tiene una gran capacidad de trabajo y trabaja por los más altos intereses de España y no por los de un grupo».

Finalmente, Griffis anunció su propósito de visitar España dentro de un año, fecha en la que seguramente —dijo— estará ya terminado el nuevo hospital anglo norteamericano de la Ciudad Universitaria de Madrid. —EFE.

Pregunta en los Comunes sobre el envío de material bélico a España

LONDRES. — El laborista George Jeger ha preguntado en los Comunes qué material de guerra se ha enviado a España desde que se levantó la prohibición de envío de materiales bélicos a dicho país. Le contestó el subsecretario de Estado para Asuntos Exteriores, Anthony Nutting, quien dijo que lo enviado a España desde el 14 de julio último ha sido lo siguiente: catorce hélices para aviones, valoradas en doce mil libras esterlinas, y elementos para equipos electrónicos y de radio valorados en mil libras, aproximadamente.

Por su parte, el ex subsecretario de Asuntos Exteriores Ernest Davies manifestó que el beneficio comercial del caso es de muy poca monta. Nutting declaró: «Creo

que es demasiado pronto para justipreciar el valor económico de esta modificación de nuestra conducta. Es todavía el comienzo, y hemos perdido ya un contrato de motores Merlin por valor de medio millón de libras esterlinas».

Finalmente, el diputado conservador Alan Gomme-Duncan

Hoy ha visitado Avila, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Sión y vicario general castrense

En la Academia de Intendencia, fué recibido por las autoridades militares de la Plaza

A los actos asistió también el prelado de la Diócesis

Dirigió alocuciones pastorales a los militares de la Academia, Regimiento de Defensa Química y en el Hospital Provincial

A las once de esta mañana, llegó a nuestra ciudad, el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de Sión, vicario general castrense, doctor Muñozerro, al que acompañaban desde Madrid, el teniente vicario, coronel capellán, don Ricardo Bueno Correa, teniente coronel capellán, don José García Cortasa, y dependiente de la Dirección General de Enseñanza Militar, el comandante de Intendencia, don Manuel Landaburu.

A su llegada a la Academia de Intendencia, donde en el Patio de las Columnas, que se hallaba adornado con tapices, estaba formada la Compañía Táctica de CC. AA. CC., con Bandera, banda y música, el doctor Muñozerro fué recibido a los acordes de la marcha de infantes, por el excelentísimo y reverendísimo se-

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Tiempo probables. — Persistencia de la nubosidad, con precipitaciones débiles en Galicia, Bajo Duero y parte del Cantábrico. Cielo parcialmente nuboso en Extremadura, con lloviznas aisladas. Mejoría en el Centro, Alto Duero y Ebro. Nieblas matinales en Andalucía y norte de Marruecos, Mejoría, por la tarde, en Galicia y Extremadura.

dijo que el anterior Gobierno laborista vendió a la Unión Soviética cincuenta motores de reacción, cuyo modelo, mejorado, es el que se utiliza ahora en los aviones rusos «Mig-15». —EFE.

Un terrible huracán con vientos de 125 millas por hora amenaza a La Habana

Unas 1.300 personas buscan refugio fuera de sus hogares. Han sido tomadas precauciones

MIAMI, 24.—El Observatorio Meteorológico de esta isla, anuncia que un fuerte huracán amenaza estas costas y el Estrecho de Florida, después de recorrer algunos kilómetros con vientos de extraordinaria fuerza y ve-

locidad, dirigiéndose hacia las costas meridionales de Cuba. —EFE.

El huracán llega a La Habana. — Medidas de precaución

LA HABANA, 24.—Se anuncia que un potente huracán que alcanza velocidad de más de ciento veinticinco millas a la hora, ha llegado a la costa meridional de Cuba. El huracán viene acompañado de grandes remolinos de viento, en cuyo interior arrastra miles de pájaros cogidos sin duda a su paso por las islas, y los cuales pugnan por salir sin conseguirlo.

En la capital de La Habana han sido tomadas toda clase de medidas de precaución para prevenir desagradables consecuencias, hasta el punto de que por lo menos mil trescientas personas han buscado refugio fuera de sus hogares. —EFE.

Tres muertos y tres heridos al despeñarse un camión desde la isla de Gran Canaria

LAS PALMAS, 24.—Tres personas han resultado muertas y otras tres han resultado heridas al despeñarse un camión desde la carretera al mar, en la isla de Gran Canaria.

El séptimo ocupante del vehículo resultó completamente ileso. —(Cifra).

Descarrilamiento de un tren mercante, en la estación de Jadraque, (Guadalajara)

ZARAGOZA, 24.—El tren correo, procedente de Madrid, llegó esta mañana con tres horas de retraso, como consecuencia del descarrilamiento sufrido por un tren de mercancías, en la estación de Jadraque, de la provincia de Guadalajara.

Hasta el momento, no se tienen noticias de que se hayan registrado víctimas. —(Cifra).

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación
Máxima, 20.5.
Mínima, 3.2.

unos excelentes militares y obtengais todo el fruto que de vosotros la Patria espera.

Terminó su alocución el vicario general castrense repitiendo las palabras de paz evangélicas. Al finalizar este acto se cantó el himno del Congreso Eucarístico de Madrid.

Seguidamente revistó a la compañía de tropa, que se hallaba formada en una de las salas de la Academia, a la que dirigió unas breves palabras.

En el Regimiento de Defensa Química

Desde la Academia de Intendencia, el vicario general castrense, se trasladó al cuartel del Regimiento de Defensa Química, donde exhortó a todos los jefes, oficiales y tropa del citado Regimiento, cambiando también unas breves palabras con los pertenecientes al Apostolado Castrense.

Visita al Hospital

También visitó el Hospital Provincial, cambiando impresiones con los militares allí atendidos en la sala militar correspondiente.

A las dos de la tarde fué obsequiado con una comida en la Academia de Intendencia, a la que asistieron los jefes de Cuerpo de la Plaza.

Esta tarde, a las cuatro, en la sala de estudios de caballeros alféreces cadetes, se celebró un acto de Acción Católica, al que asistieron profesorado, caballeros cadetes y tropa pertenecientes al Apostolado Castrense.

El remolcador “Cíclope” varado en la isla Onza

El comandante y seis tripulantes más, desaparecidos

EL RESTO DE LA DOTACION HA SIDO SALVADA

El Ministerio de Marina nos envía la siguiente nota:

«El Capitán General del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo comunica que al regresar a su base de Marín la noche pasada el remolcador de altura «Cíclope» remolcando los blancos utilizados hasta última hora de la tarde de ayer por las unidades de la primera agrupación de escolta en los ejercicios de tiro que vienen realizando, y por causas que todavía no se han concretado, pero inicialmente producidas por un descenso en la presión de la caldera y consiguiente falta de gobierno, agravadas por la cerrazón reinante, hubo de fondear en malas condiciones al sur y a corta distancia de la isla Onza. Poco tiempo

después, y sin duda por efecto de la mar, que recalaba, cayó sobre la restinga de piedra que despide la citada isla, quedando varado.

De stacadas inmediatamente varias unidades de guerra, se organizaron muy de madrugada los trabajos de salvamento, y al no ser posible poner a flote el barco, se dispuso el de su dotación y equipo de «Observación del Tiro», enviado por el Polígono Naval para el desempeño de tal misión durante los ejercicios. Fueron recogidos 47 hombres, debiendo lamentarse la desaparición de siete; entre los que figura su comandante.

Los trabajos de salvamento y pesquisas de recuperación del personal que falta se llevan a cabo con la mayor efectividad.»

ñor obispo de la Diócesis, doctor Móra Briz; gobernador militar, don Fernando Barrios Labrador; coronel director de la Academia de Intendencia, don Angel Goicoechea; tenientes coroneles jefes del Regimiento de Defensa Química y de la Guardia Civil, don Enrique Rueda y don Juan Gallo; y comandante jefe de la Clínica militar de la Plaza, don Antonio Ríaza.

En el patio central de la Academia, y acompañado por el coronel director, el doctor Muñozerro revistó a las fuerzas, que poco después entonaron el himno de Intendencia, saludando a continuación a todo el claustro de profesores, que al mando del teniente coronel jefe de Estudios, formados en dos filas, daban frente a la compañía de cadetes.

Seguidamente, autoridades, profesorado y alumnos se trasladaron a la capilla del Centro de enseñanza militar, donde se cantó una Salve, oficiando el comandante capellán de esta Academia, don Emilio Bordón.

Alocución del doctor Muñozerro a los caballeros alféreces cadetes

A continuación, el doctor Muñozerro, se dirigió a los allí congregados, diciendo que venía en visita pastoral, semejante a la que hacen los prelados por sus Diócesis, para conocer los Centros y Unidades del Ejército español, que el Papa le ha encomendado su cuidado.

Hace tiempo —continuó— que venía pensando en esta visita a la Academia de Intendencia de Avila y hoy, veo satisfecho este deseo, al encontrarme en esta Casa de formación militar.

Primeramente, mi saludo, cristiano, expresado con palabra evangélica; Pax vobis (la paz sea con vosotros). Para ésto quiero decir unas palabras, de lo que tiene que ser base para la eterna felicidad, y que es la formación religiosa, sostenida por la disciplina moral y militar. Constantemente, la disciplina militar es un some-

timiento a los superiores. Vosotros —cadetes— estáis hoy sometidos a una disciplina militar. Mañana otra, pero siempre disciplina, y para que ésta sea sólida, la base es la formación religiosa.

Se piensa fácilmente porque no hay fuerza que pueda llegar hasta el fondo de la conciencia, mientras que la idea de Dios penetra hasta el fondo del corazón y le arrastra hacia eso que llamamos cumplimiento del deber, y vosotros, militares, conscientes de que Dios os ve y os oye, le tenéis que pedir por medio de una oración que El os ayude en el cumplimiento de vuestros deberes. Porque la Patria tiene derechos y deberes, y tenemos, sobre todo los militares, que cumplir éstos con toda exactitud.

Vosotros —prosiguió el doctor Muñozerro— elevar la mente a Dios y mantener siempre su idea en vuestra vida cotidiana. Yo os exhorto a que os forméis bien en las Epístolas y en el Evangelio, donde se ve la vida de Cristo, que cuanto más se le conoce, más se le ama. Porque, cuanto más profundiceis en esta idea, mejores militares seréis. Por eso, os invito a que fomentéis la obra del Apostolado Castrense, semejante a la Acción Católica seglar.

Comparó las Academias con los Seminarios, y dijo, que su mayor preocupación será que no falte un capellán profesor de Religión y Moral en las Academias Militares, no solo para procurar vuestra salvación personal, sino también para la disciplina militar y para toda la moralidad.

Expresó su satisfacción por la noticia que le habían dado, de que más de 10.000 militares figuran ya en Asociaciones Católicas.

Vosotros estáis empezando, y tengo mucha confianza en que servirá para ejemplo de los extranjeros que nos visiten, y sobre todo, para la formación religiosa de todos los alumnos. Que seais

Platillos volantes, no; pero globo extraño, sí

Nos comunica nuestro buen amigo don Juan Antonio Rodríguez-Arias, que un globo de observación blanco y extraño de grandísimo tamaño que despide un paracaídas, cayó en las cercanías de Béjar, cuyo globo contenía dos cajas de madera que al parecer son dos baterías eléctricas, una torreta de varillas que semeja una antena, dos depósitos de benzol y algunos aparatos de precisión con movimientos rítmicos que fué recogido y expuesto al público en el cuartel de la Guardia Civil.

Por las etiquetas encontradas se demuestra que se trata de aparatos científicos de observación de los Laboratorios Generales de Investigación Aeronáutica de Minessota en los Estados Unidos.



Mañana saldrán para Madrid, conducidos por la Guardia Civil, los restos de la banda de rateros que, con pájaros siniestros, se posaron en nuestra urbe cuando en santa paz celebrábamos las fiestas de nuestra Santa. Estos sujetos fueron detenidos en las últimas horas del día 17, por la policía, a la que felicitamos como así lo ha hecho el gobernador señor Lozano. Son los siguientes: Bartolome Prieto (a) «Carreras», de 17 años de edad, natural de Toledo y su hermano José Prieto (a) «Moro» de 18; Jesús Bilbao (a) «Ayar», de 20, natural de Garnica; Simeón García, el «Sastre», de 18, de Logroño; Salvador Campos, el «Compare», de 18, de Madrid; Juan Suso, el «Maño»; Manuel Gómez, el «Manuel» de 17, de Madrid; Mariano Navarro, el «Cerillero», de 19, de la República Argentina y José Sánchez, el «Pepete», de 19, de Madrid.

El inspector señor Varez nos dijo que los anteriores individuos son unas «buenas» personas comparados con los que en días pasados se llevaron a Madrid. Estos se dedicaban a todo. Ya lo dijeron algunos de ellos con esta frase: «Nuestra profesión lo abarca todo». Y con este principio por delante se apoderaron en los barrios extremos de la ciudad de 62 gallinas que con toda tranquilidad iban a embarcar en el mixto madrileño, como si fuera mercancía legítima.

El comerciante don Juan Molina, de la calle del Comercio, ha donado a los policías un importante donativo como recompensa por el servicio que le prestaron recuperando 78 piezas grandes de tejido que le robaron en las visperas del día de Santa Teresa,

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Festividad de San Crispín, Patrono del Gremio de la Piel y Curtidos

Siendo declarada fiesta por la Dirección General de Trabajo del Ministerio, el día 25 de octubre —San Crispín— para todas las actividades industriales y mercantiles del Ramo de la Piel y Curtidos, esta Delegación Provincial de Trabajo hace público lo siguiente:

Que durante todo el día del próximo sábado 25, dichos establecimientos e industrias cerrarán sus puertas y fábricas al público.

Que esta fecha se considera para las industrias mencionadas, como abonable y no recuperable.

Este Organismo espera del recto proceder de todas las Empresas de su ámbito, el más fiel cumplimiento con lo indicado.

El delegado de Trabajo accidental, Mateo Martín Velasco

ABRIGOS PIEL

la más variada colección y los precios más ventajosos presenta

PELETERIA FERNANDEZ

San Roque, 7, primero, izquierda (frente a las Escuelas)

Se venden dos casas en Cerrillo Santiago y Plaza de San Nicolás en 11.000 y 7.000 pesetas respectivamente. Razón Hilario Jiménez. Cruz, 5. Avila.

habéndole roto los rateros una hermosa luna de su comercio.

Despedimos con todo afecto a los agentes de vigilancia de la plantilla de Madrid que vinieron a auxiliar a sus compañeros de Avila en las fiestas teresianas.

La Cámara Oficial Sindical Agraria aprueba el Presupuesto para Plagas del Campo durante el año 1953

Concede subvenciones a varias Hermandades para obras de interés agrícola

La Comisión Permanente de la Cámara Oficial Sindical Agraria ha celebrado su sesión ordinaria con asistencia de su presidente don Jerónimo Tomé, vicepresidente, jefes de las Secciones Social y Económica y de los Vocales natos y electivos adoptando, entre otros los siguientes acuerdos:

Conceder un nuevo plazo a los agricultores que han utilizado tractores y trilladoras de dicha Cámara Sindical para el pago de tales prestaciones; aprobar la adquisición de un vehículo mixto de tracción y transporte que se encuentra ya en Irún a disposición de la Cámara.

Hacer las gestiones precisas cerca de la Jefatura Agronómica para conseguir un perito que supla a don Francisco Esteban Guerrero, nombrado director de la Granja de Experimentación Agrícola de la Excm. Diputación Provincial, como profesor en los dos Cursos de Enología que han de celebrarse en noviembre próximo en la Escuela de Prácticas Vitivinícolas de El Tiemblo, e igualmente hacer gestiones con la Obra Nacional de «Colonización» para que destine a esta provincia otro perito que además de estar a cargo de la Explotación Sindical «Las Matillas» de dicha Obra Nacional en Madrigal de las Altas Torres sería nombrado perito agrícola de la Cámara, gestión que se estima de carácter urgente por ser muy necesarios los servicios de un perito en estos momentos de reorganización del Servicio de Maquinaria Agrícola y tener por otra parte que visitar lo antes posible una serie de Hermandades de las Comarcas Sindicales de Navarredonda y Barco de Avila, que tienen probabilidades de construir pequeños embalses o presas para riego.

Pasaron a estudio de la Comisión Permanente escritos presentados por las Hermandades Sindicales de Las Berlanas, Blasco-sancho y El Oso, sobre dificultades surgidas respecto al emplazamiento de los almacenes graneros autorizados por el ministerio de Agricultura y se acordó que el presidente, de acuerdo con el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, asesor de la Cámara y vocal de la Comisión Permanente resuelva las dudas con respecto a la distribución de proyectos entre los correspondientes técnicos.

También se acuerda realizar cuanto antes los trámites necesarios para solicitar las cantidades precisas de la Dirección General de Coordinación a través de la Junta Nacional de Hermandades para la construcción de un gran almacén-granero al servicio de la Cámara Oficial Sindical Agraria, con el fin de poder atender a las necesidades que actualmente se plantean.

Se concede un préstamo reintegrable sin interés por importe de cinco mil pesetas a la Hermandad Sindical de Tiñosillos para la construcción de dos abrevaderos, debiendo justificar la realización de las obras antes de finalizar el año próximo. Igualmente se concede un préstamo reintegrable sin interés de cuatro mil pesetas para la construcción de un abrevadero a la Hermandad Sindical de Villar de Corneja, que debe justificar la realización de las obras durante 1953. Fué rechazada la solicitud de

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 25, Sábado—Santos Crisanto, Gabino, Lucio, Crispín, Genaro, Gaudencio; Daria.

La misa y oficio divino son de Santa María in Sabatto, con rito simple y color blanco.

Nuestro Señor Jesucristo Rey

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemne triduo en homenaje a Nuestro Señor Jesucristo Rey, durante los días 23, 24 y 25 de octubre.

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, y ejercicio propio del triduo.

—Iglesia de Padres Paules.—Se celebra solemne triduo en honor de Nuestro Señor Jesucristo

ayuda económica para construcción de presas en la Garganta Majacoba, de Sotillo de la Adrada por considerar la Comisión Permanente que se trata de obras de competencia Municipal. En el supuesto de realizarse la construcción de tales presas a través de la Organización Sindical, sería precisa la constitución de un grupo sindical de Colonización o una Sección de Crédito Agrícola para arbitrar los servicios necesarios. No obstante la Comisión Permanente de la Cámara Oficial Sindical Agraria estudiará en su día la conveniencia de ayuda económica para tales construcciones a través de la Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Sotillo de la Adrada.

Finalmente fué aprobado el Presupuesto de plagas del campo para el próximo año de mil novecientos cincuenta y tres conforme ha sido presentado a la Comisión Permanente por el señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica previo un detenido examen de los apartados de que consta.

Rey los días 24, 25 y 26 de octubre.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del triduo bendición y reserva.

Santa Teresa de Jesús

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, durante el mes de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva, e himno final.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara, del 18 al 26 de octubre.

Por la tarde, a las seis y media Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Mes del Santísimo Rosario

—Capilla de Mosén Rubí.—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 23 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 521. Y con 5 pesetas los terminados en 21

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

Representante

introducido comestibles, solicita importante Fábrica de Mazapán, Isidro Mira. Mesón de Paredes, 53. Madrid.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado

Garantía y solvencia

FABRICA EN AVILA

Ramón y Cajal, 5

Venta en FERRETERIA «LA BIGORNIA»

Mercado Chico

DIRECCION: Madrid. Mayor, 32

Admito 200 camperos desde

de primero de noviembre a treinta de junio 1953

Dehesa Monte Buen Rómachos. Dirigirse: Apartado 106.-Cáceres.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.



GRAN CONCURSO «TIO CARLOS»

El fabuloso «TIO CARLOS» de Philips, ha entregado al Notario del Ilustre Colegio de Madrid, D. Ildefonso Barrios Llamas, con estudio en la calle del Marqués de Valdeiglesias, n.º 5, 4.ª izda., un ejemplar -- que éste introdujo en sobre, que cerró y lacró en presencia de un representante de Philips Ibérica, S. A. E. -- del gran cartel Philips Radio 1953, en el que se ha señalado caprichosamente un aparato de los que en él figuran.

Entre los acertantes del mismo se sortearán los siguientes premios:

- 1.º Un viaje de 10 días para dos personas, a elegir cualquier lugar del Extranjero, hasta 3.000 ks., ida y vuelta; desde Madrid y en línea recta. Medios de comunicación y Hoteles de primera categoría.
- 2.º Siete días en la Costa Azul, viaje para dos personas, ida y vuelta, medios de comunicación y estancia en Hoteles de primera categoría.
- 3.º Un Radiofonógrafo Philips FE-823 o su importe en ptas. 17.401,-
- 4.º En cualquier lugar de España, siete días, viaje para dos personas, con alojamiento y transporte en igual clase que los anteriores.
- 5.º Un Radiofonógrafo Philips HE. 613 o su importe en pesetas 6.173,35
- 6.º Un Radioreceptor Philips BE. 621 » » » 4.695,95
- 7.º » » BE. 521 » » » 3.596,10
- 8.º » » BE. 421 » » » 2.994,80
- 9.º » » BE. 412 » » » 2.665,80
- 10.º » » BE. 212 » » » 1.835,05

LAS CONDICIONES GENERALES ESTÁN A DISPOSICIÓN DEL PÚBLICO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE LOS DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS PHILIPS



Fallece a los 102 años

Ha fallecido a los 102 años de edad, doña María Pérez, vecina de esta localidad.

Hasta pocos días antes de su muerte, conservó perfectamente todas sus facultades mentales, refiriendo, incluso, circunstancias vividas y hechos ocurridos en la comarca desde los tiempos de su niñez.

Erá una ferviente devota del Santísimo Cristo del Caño, a quien se encomendaba diariamente con extraordinario fervor.

Fiesta de la Banderita

Tuvo lugar días pasados aprovechando la afluencia de forasteros.

Se habían fijado en sitios estratégicos multitud de carteles de propaganda.

La recaudación fué muy nutrida, superando a la conseguida en el año anterior.

El Domund

El domingo pasado, tuvo efecto la cuestación anual a favor de la obra misional de propagación de la fe.

Una intensa propaganda oral e impresa contribuyó a que las gentes depositaran con esplendor su donativo en las huchas de los numerosos niños distribuidos por la población, siendo de destacar también, la labor intensa realizada por varios grupos de señoritas que deambularon constantemente por la villa, colocando emblemas que servirían para engrosar la citada cuestación,

El domingo se trasladará al Santísimo Cristo del Caño

En virtud de lo dispuesto en el Reglamento de la Coiradía del Santísimo Cristo del Caño, el próximo domingo, Dios median-te, será trasladada desde la Iglesia Parroquial a su ermita, la venerada imagen del Santísimo Cristo del Caño.

Al acto se le revestirá de la merecida solemnidad.

Movimiento de productos

La comarca experimenta, actualmente, un notable movimiento de mercancías que se traduce en la exportación de productos regionales, de manera muy particular la exquisita alubia blanca riojana.

Se han desplazado de provincias compradores del producto, aunque la principal actividad procede directamente de los agentes comerciales y de las casas consumidoras.

Menos cuantía de pedidos se observa en la alubia morada larga, cuyas existencias en plaza son abundantes.

Mercados

Se despliegan intensas actividades en los mismos y la concurrencia es muy notable.

Se presentan numerosas cabezas de ganado y se espera para el próximo, un movimiento general importante, toda vez que tiene tradición y evidencia de ser el mejor de cuantos se celebran en el año.

RESFLO

Espíritu de unidad

La magna concentración de ex combatientes realizada en el domingo 19 de octubre de 1952 en el Alto de los Leones, baluarte magnífico de la bravura española frente a la Antipatria, ha manifestado claramente ante propios y extraños la constancia en el ánimo popular de uno de los postulados esenciales del vivir nacional. Aquellos miles de ex combatientes cara a la Cruz bendita que presidió toda nuestra gloriosa Cruzada y a cuya sombra descansan los restos mortales de nuestros héroes, refuldaron con su presencia en ese histórico lugar la adhesión plena al pensamiento hispano proclamado al principio del Alzamiento por el invicto Franco. Dentro de este cauce solamente se han movido las actividades bélicas y postbélicas de los ex combatientes: el de la unidad. Desde 1936 al actual tiempo, la unidad española ha sido el eje del vivir nacional y la unidad llevó a los soldados a la guerra y con ella, como guión, han triunfado nuestros hombres esforzados.

Franco ha puesto de relieve acertadamente en su discurso dos cosas. Primera: que sin la cooperación íntima de todos los buenos españoles no se hubiera podido producir ese hecho de nuestra Revolución y ésta no entraría en la Historia con caracteres universales de bienandanzas. ¿Qué hubiese podido hacer el Caudillo y sus colaboradores más íntimos, si la Falange y el Tradicionalismo primero e inmediatamente todo el pueblo honrado no hubiese respondido como un solo hombre al patriótico llamamiento del Generalísimo? Aquel suceso, sin esa unidad, hubiese sido flor de un día, con prematuro agostamiento, como tantos otros que desgraciadamente registran los fastos históricos. Segunda: ¿sería posible el resurgimiento actual espiritual y material de la Patria amada, si sus hijos de todas las clases sociales se hubiesen disgregado en su pensar y obrar patriótico y cada cual hubiese dirigido sus esfuerzos en forma anárquica? ¿Acaso el triunfo internacional conseguido frente a poderosísimas fuerzas antisociales—masonería y marxismo—se hubiese logrado sin la identificación absoluta de nuestras multitudes con el quehacer dignísimo, pleno de inteligencia y valor, de nuestro Jefe de Estado, secundado admirablemente por sus colaboradores gubernamentales, a la vez ayudados espléndidamente por una legión de hombres abnegados que sirvieron y sirven a España con celo inagotable? La desunión ha sido la causa originaria de todos los desastres patrios; la unión ha dado el resultado magnífico de todas nuestras victorias y señaladamente la última que culminó en 1939 con su cortejo de paz a cuya sombra se está reconstruyendo nuestra Patria.

La Biblioteca Vaticana representada oficialmente en el I Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual

LLEGAN A 550 LOS INSCRITOS

Perú y El Salvador nombran delegados oficiales

La Biblioteca Apostólica Vaticana está representada en el I Congreso Iberoamericano de Archivos, Bibliotecas y Propiedad Intelectual por su director Monseñor Anselmo M. Alvareda comisionado para esta representación por un decreto de la Secretaría de Estado de S. S. Pío XII. Monseñor Alvareda presenta una ponencia sobre «Aplicación de la técnica fotográfica en la Biblioteca Apostólica Vaticana».

Los Obispos españoles envían a sus archiveros diocesanos en número de 48: las Diputaciones y los Ayuntamientos también están representados por sus archiveros o bibliotecarios con el número de 24 y 19 respectivamente. El número de funcionarios inscritos es de 290 facultativos y 50 auxiliares. Asisten más de un centenar de delegados por entidades como librerías, editoriales, etc. El número de países que asis-

El Papa regala un campo de deportes

Fué inaugurado por el cardenal Pizzardo

CIUDAD DEL VATICANO.—El Santo Padre concedió audiencia en el Palacio Pontificio de Castelgandolfo a una numerosa representación de jóvenes deportivos de la diócesis de Albano, que habían pedido poder renovar a Su Santidad el filial sentimiento de su gratitud por el generoso donativo del campo deportivo que, fué inaugurado por el cardenal Pizzardo, asistente de S. E. monseñor Montini y de otras personalidades.

El Padre Santo pronunció amables palabras para los jóvenes, satisfaciéndose por sus alegrías y haciendo votos por una sana actividad en el campo de deportes.

Por la tarde, se celebró la acostumbrada audiencia general con imponente participación de fieles. Entre los diversos grupos había obreros de las minas de hierro de Togliano, jóvenes miembros de las asociaciones cristianas de trabajadores italianos, que han asistido al Congreso Nacional de Estudio, numerosas profesoras de educación física, jóvenes de la parroquia de la Santa Cruz de Roma, Hijas de María, Misioneras, Hijas de la Caridad, Mujeres de Acción Católica de la parroquia del Espíritu Santo de Roma, religiosas Hermanitas de los Pobres de Santa Catalina de Sena, religiosas de diversas Ordenes y por último, nuevos esposos.

A la audiencia asistieron también una peregrinación de jefes y oficiales, militares y paisanos, de la Marina y de la Aviación de los Estados Unidos; nuevos alumnos del Pontificio Colegio Español y numerosos peregrinos aislados de diversas naciones.

ten al Congreso es el de 19 con un total de 90 representantes entre los cuales figuran embajadas extraordinarias.

El Gobierno de El Salvador ha nombrado delegados oficiales a don Rodolfo Barón Castro y a don Ernesto Trigueros Alcaine. Asimismo el Gobierno del Perú ha nombrado una delegación que preside el secretario de la Embajada en Madrid, don Guillermo Lohmann Villena y que está integrada por don Carlos Rodríguez Saavedra y señorita Carmela Miranda Satti.

Durante los días del Congreso en la Biblioteca Nacional funcionará una estafeta especial de Correos.

Científicos norteamericanos realizarán sondeos petrolíferos en Logroño y Navarra

BARCELONA.—Mañana por la mañana, por carretera, saldrá con dirección a Logroño y Navarra una expedición científica norteamericana que se propone realizar sondeos petrolíferos en aquellas provincias españolas. La expedición, al mando del geólogo Mr. Scott y del ingeniero geofísico Mr. W. Mann, junto con otros técnicos norteamericanos, llegó a bordo del buque «Aldecoa», procedente de los Estados Unidos. De dicho buque, surto en el muelle de España, han sido descargados los siete camiones propiedad de la Geophysical Service Incorporated, de Dallas (Texas), que en estrecha colaboración con el Instituto Nacional de Industria se propone realizar estos sondeos.—(Cifra).

Dos buques-escuelas británicos, en Pollensa

PALMA DE MALORCA.—Poco después de las tres y media de la tarde de ayer entraron en la bahía de Pollensa dos unidades de guerra de la escuadra británica: el crucero «Devonshire» y la fragata «Enard Bay», los dos escuelas de cadetes. El cónsul inglés en Palma subió a bordo inmediatamente. Más tarde, una representación de estos barcos bajó a tierra y a última hora hubo un vino de honor en homenaje a las tripulaciones y autoridades. Para hoy está prevista la visita de las autoridades locales, y en honor de los oficiales y marinos se preparan varios actos.

La canonización de Cisneros

ALCALA DE HENARES.—La Ruta Cervantina de Alcalá de Henares ha visitado en Toledo a su eminencia el Cardenal Primado, para pedirle la continuación del proceso de beatificación y canonización del cardenal Fr. Francisco Ximénez de Cisneros, que se halla paralizado desde mediados del siglo XVIII, y conservado en el Archivo toledano.

Su eminencia ha prometido averiguar las causas de esta estancamiento y, después, continuar el referido proceso.—(Cifra).

Venta a Chile de un buque-escuela tipo «Juan Sebastián Elcano»

Por cesión de nuestra Marina, para la cual se construya en Cádiz

En la Empresa Nacional Bazán de Construcciones Navales Militares ha sido firmado hoy el contrato por el cual se vende a Chile un buque-escuela tipo «Juan Sebastián Elcano» que se hallaba en construcción en los astilleros de Cádiz con destino a la Marina de guerra española y que ésta ha cedido para su venta a Chile.

Suscribieron el contrato, en nombre del Gobierno de Chile, el embajador de Chile en España, don Luis Suberoaseaux, y por la Empresa Nacional Bazán, el presidente del Consejo de Administración de la misma, almirante don Jesús María de Rotaeché. Asistieron a este acto el almirante Estrada, jefe de Estado Mayor de la Armada; los directores de Política Exterior y de Asuntos Políticos de Centro y Suramérica del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Iturralde y Vidal Tolosana; el director de Construcciones e Industrias Navales Militares, general Alfaro; el consejero de la Embajada de Chile, señor Orrego; el vicepresidente y director gerente de la Bazán, señores Fernández Avila y Ruiz Jiménez; los capitanes de navío de la Armada chilena señores Fontaine y Ruiz, así como otras personalidades.

Con este motivo se cambiaron cordiales palabras entre el presidente de la Bazán y el embajador de Chile, quienes expresaron su confianza en que la amistad hispano-chilena y los lazos que unen a las Marinas de guerra de ambos países se vean siempre reflejados en el nuevo buque construido en España y destinado a la Armada chilena.

Naranjas españolas para Inglaterra

IRUN.—Ha cruzado hoy la frontera el primer camión cargado de naranjas de esta temporada, de la calidad denominada «Pomelo», y con destino a Inglaterra.

La campaña naranjera comenzará en toda su intensidad en la primera semana de noviembre.

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Entre las cosas que se venden en una droguería, tenemos lo siguiente:

- 1.—BRINASCE
- 2.—CENASISE
- 3.—CERMAS
- 4.—FUERZA
- 5.—DISOCA
- 6.—CLOSIPLE
- 7.—JALIE
- 8.—TRASIPUN
- 9.—NOLACIO
- 10.—ROTELOCE

(Solución a la última «Sopa de letras» sobre bebidas):

- 1, refrescos. 2, gaseosas. 3, cerveza. 4, clarete. 5, limonada. 6, licores. 7, sifón. 8, combinados. 9, horchata. 10, manzanilla.

Curioso episodio de un nuevo rico

Un nuevo rico entra en una lujosa tienda de antigüedades y pide al encargado que le enseñe un espejo grande.

—Pase el señor, al salón de espejos y verá espejos de todas clases y estilos.

Después de echar una ojeada se encapricha de uno de ellos, y con gesto decidido dice:

—Envíemle en seguida ese.

—Muy bien señor. Su precio es 40.000 pesetas.

—Yo no he preguntado el precio, ni me interesa saberlo. Me gusta y basta.

—Ah, señor, pero mis escrúpulos de vendedor me hacen justificar su precio. Este espejo perteneció a un famoso archiduque austriaco y...

Entonces el comprador se revolvió furioso, increpándole:

—Debería denunciarle a la Fiscalía de Tasas. Intentaba usted venderme un espejo de segunda mano y a ese precio.

Se encasquetó el sombrero y salió del establecimiento, dejando al vendedor estupefacto.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

¿Qué sería del mundo si el perdón de Dios hacía nosotros, y el nuestro hacía nuestros prójimos, permanecieran inactivos! Sobran motivos para que el Señor nos hubiera hecho desaparecer ya de sobre la tierra; y también para que nosotros no dijéramos ni adios a muchos de nuestros semejantes. Pero ¡cuán distinto es en esto el comportamiento de Dios y el nuestro! Veámoslo abriendo el Evangelio de la presente dominica.

«Es un rey que pide cuentas a sus criados. Se presenta uno que le debía diez mil talentos. Era un insolvente... El rey ordena que esa deuda se pague vendiendo a dicho deudor su mujer e hijos con toda su hacienda». Debía tratarse de un oficial de la real corona, que había de rendir cuentas. Quizá el gobernador de provincia; porque era costumbre de Oriente llamar «siervos» o «criados» a los que desempeñaban dichos cargos. Además, así lo deja entrever la enorme cantidad de «diez mil talentos», que según los intérpretes equivalían a unos sesenta millones de pesetas, si los talentos eran áticos, al doble si eran hebreos. Fabulosa cantidad que, como luego veremos, representa la gravísima deuda que el pecador contrae ante Dios al ofenderle, y lo horrendo de la culpa. Mas sigamos el Evangelio.

Irremisiblemente: aquel deudor estaba en las mallas de la ley romana que autorizaba su venta y la de su familia en esclavitud. Y eso le hace que ante la perspectiva de la propia miseria y de la de sus seres queridos se humille y pronuncie aquella sentidísima plegaria: «Señor, ten paciencia y te lo pagaré todo».

Esa actitud, esa promesa, desarmó al rey y tanto le ablandó el corazón que «le dejó libre y le perdonó la deuda». Semejante conducta y comportamiento debiera dejar en el corazón de aquel siervo una intensa inclinación al perdón e indulgencia. Pero, desgraciadamente no fué así; porque «luego que salió aquel siervo halló a uno de sus consier-

Cómo perdona Dios.—Cómo perdonamos nosotros Dominica XXI después de Pentecostés

vos que le debía cien denarios (suma irrisoria; unas cien pesetas); y agarrándole, lo ahogaba, diciendo: «Paga lo que debes». Censurable postura moral: ni siquiera debió indicar nada de la insignificante deuda, después de lo que con él había hecho el rey. Pero no paró ahí esa actitud, sino que «aun arrojándose a sus pies su compañero y rogándole que tuviera paciencia, y se lo pagaría todo, él no quiso» sino que fué y le hizo meter en la cárcel hasta que le pagase lo que le debía». Toda la deuda, repito, debiera habérsela perdonado ante la insignificancia de la misma: o al menos tener un poco de paciencia y aguardar.

¡Buena la hizo! Esto lo supo el señor por conducto de los otros siervos sus compañeros, y volvió a llamarle y encarándole con él le apostrofa de esta manera: «Siervo malo, toda la deuda te la perdoné, porque me lo rogaste: ¿Pues no debías tú también tener compasión de tu compañero, como yo me compadecí de tí? Y enojado el señor, entregó a los atormentadores hasta que pagase todo lo que debía...»

Decíamos al principio que son muy distintos en esto el comportamiento de Dios y el nuestro. Veámoslo aún más. Ya sabemos que aquí los diez mil talentos son símbolo de nuestra deuda para con Dios; y los cien denarios lo son de la deuda de nuestros prójimos para con nosotros. No lo perdamos esto de vista.

Efectivamente: es enorme la deuda que hemos contraído para con Dios con nuestros pecados. En opinión de un moderno intérprete de la Sagrada Escritura, nosotros pecando nos convertimos en ladrones, en ingratos, y, aunque es fuerte la pala-

bra y estridente la expresión, nos convertimos en verdaderos canallas.

Robar es usar de lo ajeno contra la voluntad de su dueño ¿no? Pues vamos a cuentas: ¿qué tienes tú que no hayas recibido? dice el apóstol. Y repara bien que esta pregunta se refiere al orden natural, porque del sobrenatural no hay duda. ¿Son tuyos esos ojos a los que se asoma tu alma? ¿De quién son esas manos con las que labras tu dicha o tu desgracia? ¿De quién es esa alma con sus potencias y ese cuerpo con sus sentidos? ¿Y tu ciencia, y tu habilidad, y el puesto que ocupas, y el dinero de que dispones? Te costará un poco de trabajo y tendrás que hacer cierto esfuerzo mental para llegar a la conclusión lógica de que todo es de Dios; pero así es. Ya lo has oído muchísimas veces: Dios es el dueño literal y estricto de todo lo que somos y de todo lo que tenemos. Luego al mirar lo que Dios no quiere, al amar lo que Dios no quiere, al tocar lo que Dios no quiere, no sólo le robo mis ojos y mi corazón y mis manos, le robo además la persona, y la cosa que toco y contemplo y amo, porque también ellas son propiedad de Dios. Uso de lo ajeno contra la voluntad de su dueño.

Tu aquí ahora haces desfilar ante tu vista del cuerpo y del espíritu, esos dos mundos maravillosos de la naturaleza y de la gracia, que son de Dios, y que El te regaló, y después me dirás si todo ello no vale más de diez mil talentos, más de sesenta millones de pesetas. ¿Has dado por ahí con algún oculista o con algún especialista del oído que por sesenta millones de pesetas te haya sustituido solamente un ojo o un oído que funcionaran vitalmente como aquel ojo o aquel oído que perdiste? Luego ¿ves?; todo es de Dios. Y somos ladrones cuando no usamos bien de lo que Dios nos

ha dado. Pero tanto como ladrones, somos deudores a Dios por ingratos. Aquí podríamos discutir de la misma o parecida manera que antes. No hay en nuestro cuerpo molécula ni átomo ni electrón que no me lo haya dado Dios; no hay en mi alma pensamiento ni anhelo ni amor que no me lo haya dado Dios; no hay en mi arcá centimo ni en mi saber lucecita ni en mi vida natural aliento ni en mi vida sobrenatural gracia que no me la haya dado Dios. Lo natural y lo sobrenatural, los dones y los perdones forman un mar de bondades de Dios en el que nos vemos sumergidos. ¡Cuánto debemos a Dios en concepto de justicia y en concepto de gratitud! ¡Y qué millonada debemos a ese Dios cuando, ingratos, hemos pisado su ley cuando pecamos! Aún podríamos llamarlos, aunque la frase sea fuerte, como decíamos arriba, verdaderos canallas.

¿No es canalla el hijo que usa la pistola que su padre le regala, para asesinarle vilmente? ¿Pues qué hacemos nosotros, cuando pecamos mortalmente, sino usar de las armas que El nos dió para defendernos en la vida y buscar nuestra verdadera dicha, contra Su Majestad, y en cuanto está de nuestra parte tratar de suprimir a ese Padre?

Ahora, podemos ver claramente que las deudas u ofensas del prójimo para con nosotros no son apenas nada si las comparamos con las que todos tenemos con Dios. ¡Lo que significan cien denarios comparados con diez mil talentos! Lo que nos pasa, tratándose de las ofensas o deudas de los demás para con nosotros, es que cuando las miramos lo hacemos con cristales de aumento y se nos antojan muy grandes el ofendido, la ofensa y el ofensor. Y ¡claro está! ¡nos cuesta un trabajo perdonar totalmente! En cambio Dios al que se arrepiente de corazón le perdona prontamente, totalmente. ¡Y cómo tiene que violentar su propia obra frenando a toda la naturaleza para que no nos pulverice! Si dispusiéramos de espacio... ¡qué cosas tan hermosas oíríamos en esto del perdón de nuestros pecados!

Y así veríamos cómo perdona Dios y cómo perdonamos nosotros. ¡Qué diferencia tan enorme! Ya nos revela algo el Evangelio de hoy.

Julían J. Jiménez, Canónigo.

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, han contraído matrimonio el teniente del Cuerpo de Intendencia, don Rafael de la Torre Pericás y la encantadora señorita María del Socorro Muñoz Rojero. El novio vestía uniforme de gala y la novia realzaba su natural belleza con un precioso traje de raso natural y velo de tul ilusión.

Los contrayentes hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial, la novia del brazo de su padre y padrino, don Mariano Muñoz Escobar, que vestía de rigurosa etiqueta, y el novio lo hizo dando el suyo a su madre y madrina doña Soledad Pericás de la Torre, que se tocaba con la clásica mantilla española y que lucía un precioso traje de «glacee».

Bendijo la unión y ofició la Santa Misa de velaciones el hermano de la contrayente, reverendo don Francisco Muñoz Rojero, pronunciando una plática alusiva al acto el reverendo señor cura párroco don Jesús Martín. Durante la ceremonia fué leído un telegrama de la Secretaría de la Santa Sede en el que se les concedía a los nuevos esposos la Bendición Papal.

Ostentaba la representación judicial el hermano de la novia, don Carlos Muñoz Rojero, abogado y capitán interventor del Ejército, y firmaron el acta como testigos por parte de él, su padre don Antonio de la Torre Cambil, teniente coronel de la Guardia Civil; su hermano político don Olimpio Liñares Castro, capitán de Infantería; sus tíos don Miguel Pericás Pedrinaci y don Manuel López de la Torre, médico; don Gregorio Ferrer Dans, coronel de Estado Mayor, y don José Ángel de Diego Elcorobarrutia, capitán de Intendencia. Por parte de ella lo hicieron sus tíos don Vicente Muñoz López y don Baltasar Santos Rodríguez, médicos; sus hermanos don Manuel y don Mariano Muñoz Rojero; don José Guedón Kaiser, ingeniero y don Víctor Alcón de Castro, industrial de esta plaza.

La numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada con un espléndido lunch en el Hotel Reina Isabel.

Los ya señores de la Torre-Muñoz, emprendieron seguidamente su viaje nupcial por varias capitales de España y Francia, para fijar después su residencia en Jaca.

A las numerosísimas felicitaciones recibidas por los contrayentes, unimos la nuestra que hacemos extensiva a las distinguidas familias de ambos.

Hotel Reina Isabel
Especialidad
en lanchs, bodas
y banquetes

De días

Hoy los celebra don Rafael Gómez Maroto.

Posesión

Recibimos atento saludo del nuevo interventor de la Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila, don César Moro Vidal, comunicándonos haber tomado posesión de dicho cargo, en cuyo desempeño, al expresarle nuestra enhorabuena, le deseamos toda clase de éxitos y satisfacciones.

Petición de mano

Por el propietario de San Pedro del Arroyo, don Ciriaco Muñoz y esposa y para su hijo Luis, ha sido pedida en Santo Tomé de Zabarcos al industrial de dicho pueblo don Pío Hernández y señora, la mano de su bella hija Paulina. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando fijada la boda para fecha próxima. Enhorabuena.

Testimonio de gratitud y Misas gregorianas

Don Mariano del Bañío manifiesta su profunda gratitud a cuantas personas le significaron el pésame con motivo de la muerte de su señora madre doña María Loa; supliendo de esta manera la no llegada a ellas de las tarjetas de agradecimiento que ha enviado. Al mismo tiempo participa a sus amistades que las misas gregorianas en sufragio del alma de dicha señora empezarán a decirse el día 27 del actual en la Catedral, en el altar de Nuestra Señora de Gracia y hora de las diez.

Necrológica

En el pueblo abulense de Aveinte ha entregado su alma a Dios don Santiago Gómez Muñoz. En avanzada edad ha muerto, después de haber dado siempre ejemplos de un correcto vivir ciudadano, cuyos comienzos patrióticos los exteriorizó valientemente en la guerra de Cuba, mereciendo ser considerado como caballero mutilado. Descanse en paz y reciban sus familiares el testimonio de nuestro sentimiento que significamos particularmente a sus afligidos hijos y hermanos. Rogamos a los lectores una oración por el alma del finado.

Aniversario

Mañana se cumple el segundo año del fallecimiento de don Ángel de Diego Rubiños. Con este motivo se aplicará por el eterno descanso de su alma una misa en la iglesia de San Pedro a las diez. Renovamos el pésame a su primo don Guillermo Neiras, administrador principal de Correos.

SE ARRIENDAN pastos para 500 ovejas en Pajarilla, término municipal de San García de Ingelmos, con buenos cobertizos y aguas. Informará en la finca Ángel Rodríguez. En Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

En el umbral de un homenaje

«El saber es algo; el genio es más; pero hacer el bien es más que ambos, y la única superioridad que no crea envidiosos»

Fernán Caballero.

Durante tiempo breve he sentido el roce de la amistad y la paternidad de don Aniceto Morcillo. Tengo aún perfumada el alma con su aroma. He gozado mucho, teniendo en mí tanta riqueza y... en mi pobreza, creo que algo más que el aroma se me habrá pegado.

Hay hombres que consagran su vida a suministrar a los demás pedazos de su persona moral.

Y, no es que yo intente componer una dolosa nostálgica de su vida remota, sino una oda, más bien breve y sentida, de su vida próxima.

Don Aniceto Morcillo deja la Parroquia de San Juan. Sobre esta feligresía queda flotando la efusión cristiana de afectos muy hondos, que ha sabido él guardar y acrecentar en un apostolado firme y seguro. El cambio es la característica de la moneda voluble, tornadiza; la recia fibra del espíritu pastoral de don Aniceto excluye esa volubilidad y el torneo en la distancia. Los que hemos sido, somos y seremos siempre. Quizá aquí el secreto de sus aciertos y la seguridad de sus empresas.

Hay que cerrar los ojos para divisar mayor perspectiva. Bu cear en los espíritus exige el silencio y el recogimiento ante el dilatado panorama.

Hombre de ingenio, de virtud, de gran corazón. ¡Esto sobre todo! Su alegría discreta. Su risa contenida. Su mirar sereno, un sí es no es burlón, irónico, talvez. La media sonrisa de don Aniceto supone un juicio para adentro. Sus medias palabras son cursos de lógica y tratados del conocimiento de las cosas y de los hombres. Por eso, levantan con arena moles de granito. Jamás ha mirado de cerca; porque la costumbre de mirar lo pequeño y próximo determina la miopía. Por eso, tiene el dominio de la mirada. Anchas perspectivas morales. Paciencia y bondad...

A mí me parece poco llamarle «hombre práctico». Sería achicarle. Esta palabra ha perdido su contenido en la vida. Más bien, desprendido de prejuicios. No lo comprimen ni lo ahogan. En cualquier parte donde actué, allí pondrá indefectiblemente dos cosas para la victoria de los hechos: comprensión y desinterés. Sentido común, en una palabra... humana; santidad, en una palabra... divina. Tiene la experiencia, que

le permite actuar con tino siempre certero.

El conocimiento de los hombres supone una compenetración profunda. Don Aniceto tiene ese conocimiento. Conoce las virtudes humanas y los vicios humanos. Tiene una cantera inagotable de condescendencia. ¡Corazón afeble!

Y, como el hombre particular es el mismo en su norma social, sacerdote ejemplar, párroco «edificante», quiero decir constructor; elevado por los dones de su personalidad, amasada en la gracia de Dios y en la experta noticia de los hombres, don Aniceto ha tenido las tres locuras del Divina Maestro: los pobres, los niños, los pecadores... ¿por qué no? ha cultivado también con esmero, con la predilección de jardinero, flores místicas abundantes en el vergel privilegiado de la feligresía de San Juan... ¡Todo como el Maestro!

¡He dicho los pobres! Sí, soy testigo de su caridad. Yo he visto dibujada en su rostros la más bella expresión de felicidad, al depositar en la mano descarnada del indigente el pan de cada día.

Segador de mieses espirituales, tiene recolección abundante en los graneros de Dios.

Quien quiera ser segador

Gran amor debe mostrar,

Que no es negocio el segar.

Segar es cuestión de amor,

Pues segar es abrazar

Las espigas con ardor (1)

Todo lo que antecede es como preámbulo, y contenido al mismo tiempo, de aquella ley psicológica: que, para comunicar a otros nuestros sentimientos, tenemos que hacernos como ellos, y que S. Pablo concretó diciendo: «Hice me todo para todos, para salvarlos a todos». Y de aquella otra ley de pedagogía: «Camino largo por los mandatos, breve y eficaz por el ejemplo».

De ahí, el imperativo de este homenaje filial, que le rinden esos pecadores, esos pobres, esos niños, esas almas místicas, en la festividad gloriosa de Cristo Rey.

Mi pluma quiere sumarse al homenaje. Después, también mi palabra. Y con mi pluma y mi palabra, la oración sincera y fervorosa del corazón.

José Muñoz Luengo.

(1) «El monje poeta».

Los Mutilados de Guerra, han honrado hoy a su Patrono con una Misa en la Catedral

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Rafael Arcángel, Patrono del benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, esta mañana le han honrado, asistiendo casi la totalidad de ellos, residentes en esta capital, a una Misa que, con este motivo, se ha celebrado a las once de esta mañana, en el altar dedicado a dicho Santo, de la S. A. I. Catedral.

Ofició el Santo Sacrificio el reverendo señor don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de nuestro primer templo y, en lugares de presidencia, asistieron autoridades y representaciones diversas.

El general Millán Astray presidió hoy una misa en honor del Santo Patrono de los Mutilados de Guerra

MADRID, 24.—El glorioso Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, de Madrid ha celebrado esta mañana la festividad de su Patrono, el Santo Arcángel San Rafael, asistiendo a una misa, que fué presidida por el director general del mencionado Cuerpo, general Millán Astray y otras autoridades.

El santo sacrificio, al que también asistieron numerosos familiares de los caballeros mutilados fué oficiado por el capellán igualmente caballero mutilado, don José Valenzuela.—(Cifra).

Asamblea de la O. N. U.

MUEVA YORK.—Corea, Túnez y Marruecos francés han sido incluidos en el orden del día. Los franceses están disgustados por el apoyo norteamericano a los países árabe-asiáticos.

Veinte países se unen a los Estados Unidos para pedir en la O. N. U. una tregua en la guerra de Corea, sin repatriación forzosa de prisioneros

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 24.—En la última sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas, que se está celebrando actualmente, una veintena de países se han unido a los Estados Unidos con el fin de dirigir una petición a los Gobiernos de la China comunista y de Corea del Norte de un acuerdo de tregua para la guerra de esta última península sobre la base de la no repatriación forzosa de prisioneros, como estos últimos Gobiernos pretenden.—EFE

FLORES NATURALES PERFUMERIA Adolfo Sánchez

HAGA SUS ENCARGOS PARA LOS SANTOS

SE VENDE un solar en calle Hidroterapia (Peñas de San Roque), 198 metros cuadrados. Razón, Tostado, 9.

PERDIDA pulsera de plata, desde San Segundo a Estación. Se ruega su devolución en esta Redacción.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en Solana del Tietar, con abundantes aguas y buen clima. Informarán en Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

✠
EL SEÑOR
Don Santiago Gómez Muñoz
CABALLERO MUTILADO DE LA GUERRA DE CUBA
Ha fallecido en el día de ayer en Aveinte (Avila)
A LOS 80 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus desconsolados hijos don Restituto y don Longinos Gómez Jiménez (empleado de la Audiencia Provincial); hijas políticas doña Natividad Hernández y doña Teresa Herro; hermanos don Epifanio y don Alberto; hermana política doña Gregoria López; nietos, sobrinos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.
La misa de entierro y honras tendrá lugar mañana sábado día 25, a las diez, en la iglesia parroquial de Aveinte.
El cadáver recibió sepultura en la tarde de hoy en el cementerio católico de dicho pueblo.
Aveinte, 24 de octubre de 1952.

✠
PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
el señor
DON JOSE PARDO LOPEZ
Que falleció en Avila el día 25 de octubre de 1951
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Eloisa González F. Novo; hijas María Jesús, Eloisa, Teresa y María del Carmen; hijos políticos don Gerardo Fernández y don Antonio Grande; madre política doña Eugenia Fernández (Viuda de Novo); hermanos doña Teresa, doña Concepción y don Ángel; hermanos políticos, nietos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se celebre mañana sábado a las diez en la parroquia de San Juan Bautista, la misa de ocho y media en la Santa y el alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora. Las que se digan el 26 a las nueve en los Padres Paules y el día 27 a las ocho y ocho y media en la parroquia de San Juan Bautista y las que se celebren en Madrid el 25 a las ocho y media en el Oratorio del Olivar (Cañizares) y la de once en la parroquia de San Sebastián, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Avila, 24 de octubre de 1952